

政府工作报告

(上接第三版)

推进社会治理体系和治理能力现代化

深入实施“大数据”战略，积极应用大数据科学谋划城市发展，依托社会信用体系提升城市治理水平，申报全国市域社会治理现代化试点城市。健全“四大快警”矩阵、“一村一辅警”“衡阳群众”工作机制，完善“网格警务”，深入推进扫黑除恶、禁毒治乱工作，打造“平安衡阳”升级版。畅通和规范群众诉求表达、利益协调、权益保障通道，完善“三调联动”“诉访分离”机制，积极变“群众上访”为“干部下访”，推动信访工作提质增效。加大全民普法力度。整合行政执法队伍，健全行政执法监督体系。强化食品药品监管，守护舌尖上的安全。加强农产品质量安

全监管体系建设，提质升级50家农业标准化示范基地，积极防控非洲猪瘟等重大疫情。落实安全生产属地党政、行业部门和社会主体三大责任，强化源头严控、过程严管、事故严惩，突出煤矿和非煤矿山、消防、建筑、交通问题顽瘴痼疾等重点领域专项整治，坚决遏制较大以上生产安全事故。抓好防汛抗旱、森林防火和地震、气象、地质灾害防治。加强防灾救灾减灾能力建设，组建直升机应急救援队伍；理顺应急管理体系，提高突发事件防控处置能力，确保社会稳定。

大力支持国防和后备力量建设。坚决贯彻习近平强军思想，紧跟国防和军队改革进程，完善平战一体、激励创新、军民融合的配套政策措施。

加强退役军人服务管理，抓好新形势下全民国防教育，强化新时代国防动员和后备力量建设，做好民兵预备役和人防工作，巩固军政军民团结的良好局面。

五、着力锻造最强执行力政府

全面贯彻党的十九届四中全会精神，着力加强政府治理能力现代化建设，健全强有力的行政执行制度体系，提高政府执行力和公信力，营造浓厚的干事创业氛围。

(一)保持忠诚本色。坚持党对一切工作的绝对领导，进一步增强“四个意识”，坚定“四个自信”，做到“两个维护”。全面加强政府系统政治建设，对党中央、国务院政策决策闻令而动，对省委、省政府和市委各项部署坚决落实，确保政令畅通、令行禁止。把“不忘初心、牢记使命”作为加强政府系统

党的建设的永恒课题和全体党员的终身课题，进一步完善和落实政府议事规则和决策程序。全面落实意识形态工作责任制。

(二)弘扬担当精神。

继续推进“最强执行力建设年”行动，大力推进政府“效能革命”，让“不为不办找理由、只为办好想办法”成为政府工作人员新标识。严格落实“三个区分开来”，旗帜鲜明地为敢于担当的干部担当、为敢于负责的干部负责。对真抓实干成效明显贡献突出的地区、单位和个人进行奖励。全面整顿政府系统“中梗阻”问题，对不作为慢作为阻碍发展和影响工作的干部坚决予以问责，推动各级各部门围绕大局、紧扣中心、对标任务，强化政策执行、狠抓工作落实，确保事事有着落、件件都办成。

(三)力求务实高效。大兴学习和调查研究之风，注重倾听基层声音，畅通基层反映问题的渠道。针对干部本领恐慌、经验盲区、能力弱项，开展精准培训，提升政府系统创造性贯彻落实的能力和水平。厉行勤俭节约，进一步降低政府治理成本，提高政府治理效率，腾出更多资金用于发展和民生，切实以政府过“紧日子”换来老百姓的“好日子”。弘扬斗争精神、钉钉子精神，坚决破除形式主义、官僚主义，让“马上就办”蔚然成风、“真抓实干”落地生根。

(四)坚持依法行政。

落实政府部门法律顾问和法制审查制度，在法治轨道上推动政府各项工作。执行市人大及其常委会决议决定，接受人大法律监督、政协民主监督和社会监督，健全办

理机制，提高办理实效，办好人大代表建议和政协委员提案。认真履行党风廉政建设“一岗双责”，引导政府系统不断增强廉洁自律意识。落实“三重一大”事项决策机制。发挥审计监督职能作用，加强行政审批、行政执法、工程建设、资源开发、公共资源交易、公共财政支出等重点领域监管和制度建设。

各位代表！全面小康的冲锋号角已经吹响，只争朝夕方可不负韶华。让我们更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围，在省委、省政府和市委的坚强领导下，以高昂的斗志、坚定的信心、十足的干劲、最强的执行力，万众一心加油干，越是艰险越向前，为决胜全面建成小康社会和最美地级市而不懈奋斗！

用法律武器治理欠薪问题

我市召开《保障农民工工资支付条例》宣传贯彻暨根治欠薪调度会

本报讯（记者 李建平 通讯员 陈勇）春节临近，农民工工资支付迎来高峰。1月10日上午，我市召开《保障农民工工资支付条例》宣传贯彻暨根治拖欠农民工工资工作调度会，要求充分运用法律武器，坚决维护农民工合法权益与社会和谐稳定。市、县根治拖欠农民工工资工作领导小组成员单位和各园区、市城区及其在建项目负责人参加会议。

2019年12月30日，国务院总理李克强签署第724号国务院令，公布了《保障农民工工资支付条例》，自2020年5月1日起施行。此举开启了我国依法治欠的新阶段。

会议对《条例》进行了全面宣讲，重点解读了《条例》的制定背景、欠薪如何预防、欠薪如何处罚、农民工如何维权、“黑名单”如何惩戒以及如何保障农民工工资支付资金来源等问题。

针对工程建设领域欠薪高发态势，会议重点对《条例》中“工程建设领域特别规定”进行了学习，并要求全市建筑施工企业按照《条例》规定，做好资金安排、工程款担保、劳动合同签订、农民工工资专户开设、农民工实名制管理、银行专户代发、农民工工资保证金缴纳、按月足额支付等工作，切实从源头上预防欠薪。

会议指出，保障农民工工资支付，是一项非常重要的政治任务和民生工程。根治拖欠农民工工资必须实行综合治理，要充分运用行政手段、经济手段、法律手段，打好组合拳，确保取得成效。要落实企业主体责任、属地政府责任、部门监管责任、欠薪法律责任。对违反《条例》规定拖欠农民工工资的，该责令改正的责令改正，该罚款的罚款，该责令停的责令停，该降低、吊销资质的降低、吊销资质；对政府投资项目拖欠农民工工资的相关责任人，该约谈的约谈，该通报的通报，该处分的处分；对社会投资项目拖欠农民工工资的相关责任人，该处罚的处罚，该处分的处分。构成犯罪的，依法追究刑事责任。同时，要加强人员、车辆、设备和相关部门之间的信息互通共享保障等，确保工作务实、协同、高效。

我市快递企业春节“不打烊”

放假期间，将合理安排值守人员提供派送服务

本报讯（记者 胡亚华）1月11日，记者自市快递行业协会了解到，春节期间，我市快递企业“不打烊”，将继续为消费者提供配送服务。

“春节期间，我市快递企业不停运。”市快递行业协会负责人介绍，目前，城区快递包裹日进港量约20万件，春节期间，日进港量将骤降至2000件左右。25日（正月初一）至27日（正月初三），快递企业员工放假，届时，快递企业将实行值班制，合理安排员工轮岗值守，派送包裹，保障春节期间包裹“不拒收、不积压”。自28日（正月初四）起，快递人员将陆续返岗，恢复正常包裹派送业务工作，城区各家快递企业具体揽收派送及加收服务费等情况，以各快递企业营业网点张贴的告示及官网公告为准。“春节期间，可能会遇到天气以及人手短缺等问题，运力将有所下降。”该负责人同时提醒，为了确保包裹在节前及时派送到货，建议在18日（腊月二十四）之前寄递。